



联 合 国  
大 会



安全理事会

Distr.  
GENERAL

A/36/253

S/14479

14 May 1981

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH

大会

第三十六届会议

暂定项目表 \* 项目 32

南非政府的种族隔离政策

安全理事会

第三十六年

1981年5月11日反对种族隔离特别委员会

主席给秘书长的信

谨随函转递一份我在今天就提议在布宜诺斯艾利斯举行一次会议、讨论包括南非种族主义政权在内“南大西洋联盟”一事所发表的声明，请阁下提请大会和安全理事会注意。

敬请将这封信和声明作为大会（暂定项目表项目 32）和安全理事会的文件散发，不胜感谢。

反对种族隔离特别委员会主席  
阿克波罗德·克拉克（签名）

\* A/36/50。

## 附 件

### 反对种族隔离特别委员会主席的声明

新闻报导说，华盛顿特区的美洲关系研究所和美洲安全理事会在两个阿根廷的研究机构——卡洛斯佩莱格里尼基金会和西方问题协会——的合作下，正筹备于5月26日在布宜诺斯艾利斯举办一次军事战略问题的会议，讨论关于组织一个“南大西洋联盟”的主张。我一直注意这项新闻报导。

布宜诺斯艾利斯会议的主人宣布，与会者将包括南非、美利坚合众国、阿根廷、巴西和其他拉美国家的代表。与会代表之一为美利坚合众国的费农·沃尔特斯将军，他曾担任过中央情报局副局长。沃尔特斯将军退休后，曾在1980年罗纳德·里根先生竞选总统期间，担任他的外交政策咨询委员会的一名成员。

这个会议举办的时间，正好是国际制裁南非会议在联合国和非洲统一组织主持下将在巴黎举行的时间。布宜诺斯艾利斯会议召开的时间，正是该种族隔离政权根据由白人统治和对黑人敌视的政纲于1948年在南非取得政权的日子，意在突出会议的种族主义色彩及其所设想的政治意义。

我要追述一件事实，就是南非种族主义政权自1960年代后期以来就一直企图促成南大西洋联盟，以便加入西方军事联盟体系。特别委员会曾提请有关各国注意南非的邪恶阴谋，并且各国已于1969年向委员会保证，它们无意缔结这种联盟。

现在南非政权这一阴谋又死灰复燃，它妄想得到拉丁美洲和美利坚合众国的一些军事和政治集团的积极支持和鼓励。因此，特别委员会一直密切注意南非同某些拉丁美洲国家之间建立军事联系和进行接触的事态发展。

同南非建立军事联盟，不仅公然违反联合国安全理会对南非实施的强制性武器禁运，并且也是同南非的被压迫的人民和所有独立的非洲国家为敌。对致力于消除种族隔离的整个国际社会而言，这是一种挑战。

特别委员会曾一再提出警告，致力于消除种族隔离这种不人道制度的各国民政府和人民不得不采取行动来反对同南非种族主义政权建立军事联盟。因此，对于1981年4月在阿尔及尔举行的不结盟国家协调局特别会议及时呼吁国际社会采取一切适当措施来阻止南大西洋联盟的建立，特别委员会表示热烈欢迎。

我以反对种族隔离特别委员会的名义，强烈谴责由一个会议来讨论同南非种族主义政权建立军事联盟的做法，同时，我希望所有坚持自由、人权和正义原则的人都拒绝参与其事。

我请拉丁美洲各友邦政府立即断然拒绝参与这种会议，谴责会议的目的，并且宣布坚决反对同种族主义政府建立军事联盟。

-----